

亞省教育廳依「辦學績效」論功行賞 額外加撥一千五百萬元獎勵各專上院校

亞伯達省(Alberta)高等教育廳長Clint Dundford七月底宣布，分別加撥額外經費，以獎勵各專上院校的辦學績效。這筆總額一千五百萬元的經費，是根據各院校的教育工作成績撥給，但亦引起部份教育官員對亞省高等教育廳衡量學校工作成績的新制度產生怨言。亞省高等教育廳是全國第一個把專上院校教育經費與辦學工作成績掛鉤的省份。

亞省高等教育廳依據學校的科研、入學人數、學費、經費管理、畢業生就業率、畢業生的滿意程度等方面來計算評分，決定獎勵金額的多寡。亞省的十七所專上院校機構，依其辦學工作成績的衡量結果，經費分別被增加了百分之一至百分之二點五不等。這筆一千五百萬元，約相當於亞省每年專上教育全部日常經費撥款的百分之二。

高等教育廳長Clint Dundford表示：「對辦學成績實行獎勵，是每個機構成功的原因之一，現在，同樣的作法被運用到亞省的教育系統上。依辦學工作成績來確定經費的制度，不是要使學校之間對立。」

確定這次獎勵額度的一項重要關鍵是入學人數。位於愛蒙頓的亞伯達大學(University of Alberta)因入學人數下降，只獲得百分之一點七五的經費增額，相較之下，省內其他三所大學的經費卻獲增百分之二點五。該校副校長Bruce Dancik認為，這類變化總是會存在的，他質疑說，用一年的入學人數下降來衡量辦學工作成績是否合適。

參考資料：Alberta Education & The Edmonton Journal (July 31 & Aug. 1, 1997)